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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA FACULDAD E DE 
EDUCAÇÃO DA UFMG – REALIZADA EM 06 DE JULHO DE 2015 . 
 
ATA N o 06/2015 – Às quatorze horas do dia seis de julho do ano dois mil e quinze, na sala 
Prof. Emmanuel Fontes da Faculdade de Educação, realizou-se uma reunião ordinária da 
Congregação da Faculdade de Educação, sob a presidência da Senhora Diretora, Profa. Juliane 
Corrêa, e contando com a presença dos seguintes membros: Prof. João Valdir Alves de Souza, 
Vice-Diretor da FaE; Prof. Alexandre Borges de Miranda, Chefe do Departamento de 
Administração Escolar; Prof. Cláudio Marques Martins Nogueira, Chefe do Departamento de 
Ciências Aplicadas à Educação; Profa. Teresinha Fumi Kawasaki, Chefe do Departamento de 
Métodos e Técnicas de Ensino; Profa. Suzana dos Santos Gomes, Coordenadora do Colegiado 
do Curso de Pedagogia; Profa. Maria Gorete Neto, Coordenadora do Colegiado do Curso de 
Formação Intercultural para Educadores Indígenas; Profa. Penha das Dores Souza Silva, 
Coordenadora do Colegiado do Curso de Licenciatura em Educação do Campo; Profa. Danusa 
Munford, Subcoordenadora do Colegiado de Pós-Graduação em Educação; Profa. Nilma 
Soares da Silva, Coordenadora do Colegiado do Curso de Mestrado Profissional; Prof. Juarez 
Tarcísio Dayrell e Profa. Maria de Fátima Cardoso Gomes, representantes dos professores 
efetivos; Prof. Carlos Augusto Novais, representante da FaE no CEPE; Alessandro Athouguia 
Rocha, Carlos Alberto de Oliveira e Gilson Antônio Mathias, representantes do Pessoal 
Técnico Administrativo da FaE; Verificada a existência de quorum, a professora Juliane 
agradeceu a presença de todos. A seguir, passou-se à pauta: 1. Aprovação de ata. A senhora 
diretora submeteu aos membros da Congregação a ata da reunião do dia 1º/06/2015, enviada 
antecipadamente para todos. Colocada em votação, a ata foi aprovada por unanimidade. 2. 
Informes gerais. A professora Juliane informou: 2.1. Que devido ao grande número de 
justificativa de ausência, a reunião interdepartamental foi gravada; a direção está 
providenciando a edição do vídeo e em breve será disponibilizado para todos. 2.2. Que foi 
realizada no dia 1º/07, reunião da Comissão de Obras da UFMG; os principais pontos 
abordados foram os valores das dívidas de cada unidade e o não recebimento do repasse de 
recursos pelo governo federal. Quanto ao anexo da FaE, as obras continuam paralisadas, sem 
previsão para retomada das mesmas. A direção conseguiu que a construtora conclua a obra dos 
banheiros do 2º andar, que está faltando apenas a colação das louças e torneiras. Quanto aos 
banheiros do 1º andar, como falta também a colocação de azulejos ficará para uma próxima 
oportunidade. 2.3. Que o professor João Valdir será o responsável pela alocação das salas de 
aula para o 2º semestre letivo de 2015; com o adiamento das obras do novo anexo da FaE, 
necessitaremos continuar utilizando as salas de aula dos Centros de Atividades Didáticas. 2.4. 
Que devido a greve dos TAEs, o Conselho Universitário, em sua última reunião, aprovou a 
constituição de uma comissão para elaborar uma lista de atividades essenciais para serem 
negociadas com o Comando de Greve dos Técnico-Administrativos em Educação da UFMG; a 
comissão já concluiu os trabalhos e entregue o relatório ao Reitor. Nesta semana haverá nova 
reunião do Conselho Universitário, reunião de negociação das atividades essenciais com o 
Sindicato e reunião do Conselho Diretor da UFMG. Em seguida a professora Juliane passou a 
palavra aos representantes dos Técnico-Administrativos na Congregação, que informaram o 
andamento das negociais com o Governo Federal e responderam às perguntas dos presentes. 
2.5. Quanto aos informes da Gestão 2014/2015 a senhora diretora optou por não repetir as 
discussões da interdepartamental, reafirmando a disponibilização em breve do vídeo da 
reunião. Ressaltou apenas que este ano não dispomos de garantia financeira; até esta data não 
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foi repassado nenhum valor previsto na matriz orçamentária de 2015. 3. Aprovação ad 
referendum. Foi homologada a seguinte aprovação: 3.1. Primeiro Termo Aditivo ao Projeto 
do Curso de Especialização em Políticas de Promoção da Igualdade Racial na Escola, 
coordenado pelo professor Rodrigo Ednilson de Jesus, alterando seu prazo de vigência para até 
30de agosto de 2016. 4. Parecer da Comissão Avaliadora da promoção da professora 
Lívia Maria Fraga Vieira para a Classe D, Professor Associado, da carreira de 
magistério superior da UFMG. A senhora diretora fez a leitura da ata e do parecer da 
promoção da professora Lívia Maria Fraga Vieira para a Classe D, Professor Associado, 
elaborados pela comissão de avaliação constituída pelos professores Alexandre Borges de 
Miranda, Tarcísio Mauro Vago (EEFFTO) e Maria Cristina Soares de Gouvêa (titulares) e 
Fernando Selmar Rocha Fidalgo (suplente); colocado em votação, o parecer foi aprovado por 
todos. 5. Parecer da Comissão Avaliadora da promoção dos professores Fernando Selmar 
Rocha Fidalgo e Maria do Carmo de Lacerda Peixoto para a Classe E, Professor Titular, 
da carreira de magistério superior da UFMG. A professora Juliane informou os 
documentos constantes do processo, quais sejam: a) ata da sessão de apresentação do 
memorial; a) ata da sessão de julgamento de títulos; c) quadro de notas obtidas pelos 
candidatos; e, d) parecer final da Comissão Avaliadora, constituída pelos professores Dr. 
Carlos Roberto Jamil Cury (Presidente), Dr. Afrânio Mendes Catani, Dra. Maria Ciavatta e Dr. 
Oder José dos Santos considerando os professores Fernando Selmar Rocha Fidalgo e Maria do 
Carmo de Lacerda Peixoto aptos à promoção para a Classe E, Professor Titular do 
Departamento de Administração Escolar. Em seguida, colocado em votação, o parecer foi 
aprovado por todos. 6. Outras aprovações. 6.1. Projeto do Curso “Desenvolvimento de 
Projetos de Trabalhos Práticos no Ensino de Ciências”, coordenado pelos professores Nilma 
Soares da Silva e Leonardo Oliveira Barbosa. 6.2. A realização do 8º Congresso de Pesquisa e 
Ensino de História da Educação em Minas Gerais, no período de 24 a 27 de agosto de 2015, na 
Faculdade de Educação da UFMG. Nada mais havendo a tratar, o professor João Valdir 
encerrou a reunião, da qual eu, Ilda de Oliveira Magalhães, na qualidade de Secretária, lavrei a 
presente ata que, se aprovada, será assinada por todos. Belo Horizonte, 06 de julho de 2015.  


